

# 一家三口掉冰河 他们跳入水中救人

沈阳近几日大幅降温,这么冷的天假如让你直接把手伸进冰冷的河水里你敢吗?估计很少有人拿得出这个勇气。但是他们却是整个人直接跳进冰水里,只为救人。

11月30日,一家三口开着一辆轿车在沈阳于洪区蒲河景观路行驶,因为道路湿滑轿车失控冲进河里,一家三口被困河中,幼童才四五岁。幸好,有路人看见并伸出援手。昨日,记者采访了救人者之一,还原了当时救人的经过。



陈师傅讲述当时救人经过。

读者供图

是车还是不断打滑。随后,在一处弯道突然失控,轿车穿过河岸边的树丛后一头扎进结冰的河水中。当时河面虽然已经结冰,但是轿车冲上去后,薄薄的冰面马上碎裂,轿车掉进了河里。

眼看着车一点一点往下沉,赵明最先考虑的是先救孩子,因为孩子在这么冷的河水里一定会冻坏。但是整个车几乎在河道中央位置,车已经落水,他们很难将孩子送到岸边,情况很是危急。

## 将孩子推上岸 自己差点上不来

当日下午2时左右,驾驶着一辆面包车送货的陈师傅路过此地,他远远就看见河岸边出事了,有一辆车落水,陈师傅赶紧将车停靠在路边,下车救人。

“当时已经有路人在帮忙救人了,有的拿出绳子、有的从车里拿出铁锹劈下长长的树枝,试图用树枝伸到河里往上拉人,我看见后直接跳下水了。”陈师傅当时穿着棉袄和棉裤,他脱掉了棉袄走进河里。

棉裤瞬间湿透,冰冷的河水像针扎一样刺痛,之前已经有一位市民下水去救孩子,但是眼看已经没有了力气,陈师傅走进河里迎过去把孩子接了过来,虽然河道并不宽,但是每走一步都很吃力,陈师傅的双腿感觉越来越麻,他使出全力将孩子推上岸,但自己却再也没有力气爬上岸。

棉裤和棉鞋湿透后显得特别沉,加上冰冷河水冻僵了身体,距离岸边1米远的时候,陈师傅已经有些力不从心,几乎失去了知觉,最后是岸上的几位市民将他拽上了岸。

## “以前没出手很内疚 这回再没犹豫”

岸上的市民已经打电话叫了消防救援人员,陈师傅上岸披上棉服后,撑着身体回到车内,直到看见消防救援人员把河中的两个大人也救上岸后,他才放下心来,然后默默地驾车离开,事后那辆轿车整个沉进了河里。

“这么冷的天,河水这么刺骨,你是怎么鼓起勇气下水救人的?”对记者的这个问题,陈师傅回答得很坦诚,“不瞒你说,我平时开货车在路上跑,曾经几次遇到过车祸之类的事,但是我都停下来帮忙,只顾赶时间干自己的活,可事后我总是很后悔,很内疚,心想再遇到别人有难可能不能再犹豫了。”陈师傅说,没想到这回真遇上了,这次他什么都没想,毫不犹豫地就下水救人。陈师傅说,帮助了别人,自己也活得踏实。

“那天出手相救的除了陈师傅,还有几位好心人,多亏这些人救我们于危难之中,沈城人民都是活雷锋。”赵明感激地说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

## 路太滑车失控 连车带人掉进河

对于赵明(化名)一家来说,11月30日下午经历了一场生死劫难,冰冷的河水差点夺去一家人的性命。

11月30日,沈城大雪纷飞,路面也变得格外湿滑。赵明当天开车带着妻子和年幼的孩子行驶在于洪区蒲河景观路上,他开得小心翼翼,但

# 蒙眼摸出车牌真假 交警技能惊呆观众



于祖尧蒙眼辨别真假车牌的技能惊艳全场。

电视截图

1分23秒,成功辨别出15个车牌的真假,而他使用的方法竟然是蒙起双眼用手摸。12月2日晚,江苏卫视《一站到底》栏目中,来自锦州的交警于祖尧用他独特的业务技能,惊呆了主持人和观众。

## 蒙眼辨别车牌 技能惊呆观众

《一站到底》是一档参与者在限定的时间内,进行知识PK的益智闯关节目。最新一期节目中的挑战选手里,有一位代表辽宁交警的选手——来自锦州交警支队的年轻警官于祖尧。

在选手介绍展示环节中,于祖尧露了一手盲眼辨车牌的绝活。节目中,他说自己仅靠手摸就能分辨出机动车号牌的真假时,主持人决定现场考一考他。随后节目组找来真假混杂的15个车牌,并用厚厚的眼罩蒙住了于祖尧的眼睛。

计时开始后,于祖尧很从容地拿起一摞车牌最上面的一块,然后用右手在车牌表面进行抚摸,10秒钟左右的时间第一块车牌就放在了右手边。按照同样的方法,最后15块车牌被分成了左右两摞。“左边这两块是真的。”随着于祖尧确定分辨完毕,计时的主持人最

终确认他只用了1分23秒,就成功地用手分辨出了真假车牌。

于祖尧介绍,他能仅靠双手摸出车牌真假,是因为车牌上使用的字体为公安机关内部加密字体,和我们使用的常规字体在笔画走向和间距上都有细微差别。

## 源于积累和热爱 练就“盲摸”“火眼金睛”

昨日,辽沈晚报记者联系上于祖尧,揭秘了他这个特殊技能的养成记。

“源于工作中的积累和热爱。”参加工作的4年时间里,于祖尧在一线工作中要面对很多特殊执法环境,对车辆的巡检和车祸现场的勘验。“有时候夜查,靠眼睛也看不清。”于祖尧说很多地方网络不佳,无法第一时间利用网络进行查询,就只能采用最原始的方式用眼睛分辨,但在夜查时光线又不好,就是在那时,他发现靠双手的触摸,也有分辨真假车牌的一种“手感”,因此才格外留意在这方面进行锻炼,仅用了几个月的时间就达到了“盲摸”准确无误的效果。

而随着对车牌研究的加深,于祖尧还练就了另外一个特殊的业务技能,就是车辆在他眼前一闪而过,他

也能看出车牌的真假。“有一次我拦停一名驾驶员,对方都不知道号牌有问题。”于祖尧回忆一次在路上执勤,他发现面前快速驶过的一辆车的号牌有异常,在下一个路口将车辆拦停后,驾驶员怎么都不相信交警仅看了一眼就说他的车牌有问题,直到向借车的朋友询问,他才确定了交警说的没错。

## 脑袋里的车辆“图谱” 为破案争取时间

在同事的眼中,年轻的于祖尧好像天生就是干交警的料,不仅车牌逃不过他的眼睛和手,他的脑袋里似乎还装着车辆的“图谱”。

2018年的一起交通事故逃逸案件中,因为案发时间是晚上,一辆未悬挂机动车号牌的车辆肇事后,只在卡口处留下了一个模糊快速通过的影子。尽管视频照片很模糊,但于祖尧只看了一眼,就说出了肇事车辆的品种、年份和车型。根据他提供的信息,民警快速进行倒查,摸清了车辆大致的行驶方位,第二天就在一家修理厂找到了同一品牌的报修车辆,经过勘查该车辆的碰撞点和事发现场的完全吻合,就是那辆肇事逃逸车,而车型和生产年份与于祖尧说的丝毫不差。

于祖尧说,在小时候他就特别喜欢汽车,也特别羡慕警察这个职业,因此在考学和工作选择上,让两个热爱结合在了一起,成为了一名交警。“路面上经常出现的车辆也就三四百种吧。”于祖尧说在他的“图谱”中应该有千辆左右的车辆信息,因为平时工作接触,加上自己的喜爱,对这千辆车的熟识度,包括车辆的外观、配置、基本性能等,“我很自豪能将自己的爱好和工作结合在一起,还能为破案提供帮助。”于祖尧说得到这么多人的支持和肯定,他会更加努力提高业务能力,成为一名优秀的人民警察。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒

# 轻信购物可抽奖 小伙被骗近10万

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者崔晋涛报道 2019年3月,朝阳市民张先生通过微信群了解到一款APP网络购物平台,推介人介绍这款APP“投资稳赚不赔”,可以通过购物抽奖返利,张先生投入96800元后血本无归。

昨日,记者通过朝阳警方了解到,警方打掉这个位于外省的犯罪团伙,抓获13名犯罪嫌疑人。目前,杨某等13名犯罪嫌疑人因诈骗罪已被警方依法拘留,其中7名犯罪嫌疑人被检察机关批准逮捕,案件正在进一步办理中。

2019年初,张先生手机中一个炒股的微信群不断弹出消息,张先生看到里面有人称有一个“稳赚不赔”的项目,群里不少人都在咨询,张先生随后添加了这名发布信息的网友,对方介绍,通过一款网络购物的“APP商城”购买商品可以抽奖。

抽奖具体方式是先购买物品,然后才有抽奖资格,这个“APP商城”预先设置50个数字,消费者选择其中一个,或者选择单双,一段时间后,这个APP商城会公布一至四等奖的中奖数字,其中一等奖返利200%,二等奖返利180%,三等奖返利160%;四等奖与其他不同,根据数字的单数或是双数决定是否中奖,返利最低,为140%。

张先生打开“APP商城”发现里面都是卖一些农产品,而且价格要高出正常市场价格几倍,张先生先购买了一百多元的商品后选择了“双”,当天晚上,他收到购物平台发来的信息,显示他中了四等奖,并返给了中奖的款项。

“一百元返还140元,按照正常概率算的话,两次中一次,即便不中奖,还有买到的东西,这个四等奖看上去投资还可以。”张先生认为这确实是一个可以投资的项目,于是加大了投资额度,从几百元到几千元,不断中奖的返利让张先生欣喜不已。

2019年3月,张先生一次性投



警方抓获犯罪嫌疑人。

警方供图

入了96800元购买商品,然而,这一次他并没有等来中奖,甚至连商品也没有收到。与对方沟通没有回应,这时张先生意识到被骗了,连忙报警。

警方调查发现,该商城工作团队在抽奖活动中通过APP预设后门操纵四等奖中奖,让购买者在购买小额产品时都能中奖并获得返利,当订单达到几万、十几万的时候则不会中奖。

同时,商城客服对购买者不断暗示抽奖是购买商品的一种福利,中奖了可以买到商品还有金钱的返利,即便没有中奖被害人也获得了所谓的“等值商品”,来打消购买者被骗的疑虑。

警方了解到商城的工作团队设在外省,在当地公安部门的配合下,相继在安徽省合肥市、蚌埠市抓获幕后老板、法人、部门经理、技术人员、“键盘手”、商城客服等13名犯罪嫌疑人。

目前,杨某等13名犯罪嫌疑人因诈骗罪已被警方依法拘留,其中7名犯罪嫌疑人被检察机关批准逮捕,案件正在进一步办理中。